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Újra élőiről.
Nem borzasztó tragikum-e, hogy

valahányszor egypár esztendőt ka­
punk a pozitív alkotások utján való 
haladásra, valahányszor abban re­
ménykedünk, hogy módunkban áll 
megközelíteni a műveltség terjesz­
tése révén legfőbb és legfontosabb 
ideáljainkat — : zivatarok zúdulnak 
a nyakunkba, viták és veszekedé­
sek zűrzavarában vergődünk, kao­
tikus forgószelek akarják halomra 
dönteni a magyar kulturmunka 
minden fáradságos eredményét.

Nekünk a magyar kultur­
munka szakadatlan művelésére kel­
lene fordítani minden időnket, a 
mi összes feladataink közt nincs 
életbevágóbb, nincs üdvösebb, nincs 
hasznosabb a magyar kulturmunka 
feladatánál. Nekünk ezen a téren 
kellene minden erőnket, minden 
energiánkat összpontosítani, mert 
ez az egyetlen tér, ahol mindnyá­
jan egyetértünk, ahol mindnyájan 
egyet akarunk, ahol mindnyájunk­

nak találkozni lehet, ahol minden 
magyarnak csak egy politikája 
van. Nekünk érezni kellene, hogy 
az iskolában, a kulturmunkában 
rejlik a mi hatalmunk garanciája; 
attól függ, hogy a létért való óriás 
küzdelemben megfelelő fegyverek­
hez jussunk; attól függ, hogy a 
mainál erősebb, bátrabb, edzettebb, 
életrevalóbb nemzedéket neveljünk 
Magyarország egész vonalán, olyan 
nemzedéket, mely a maga tömegé­
vel, a maga inteligenciájával, a 
maga gazdagabb eszközeivel dia­
dalmassá teszi a magyar szupre- 
máciát, olyan nemzedéket, mely a 
világversenyen megáll s az Ausz­
triával való versenyben Ausztriát 
túlszárnyalni képes.

Nekünk ezt érezni kellene. És 
talán érezzük is. De valami ke­
gyetlen fátum, valami duroás, rosz- 
lelkü Erisz egyszer csak közénk 
veti a meghasonlásnak, a diszhar­
móniának minden rothadt almáját, 
minden botránykövét. És ekkor 
tizfeló szaladunk, tizfelé szaka­
dunk ; neki esünk egymás hajának

és cibáljuk egymást, öklözzük egy­
mást ; uj maoskazene harsog a 

olitikai fórumon ; históriai száza- 
ok óta elintézetlen közjogi sérel­

mek gurulnak a lábaink alá, hogy 
felbukjunk bennük; a verekedés­
nek minden magyar virtusa felsza­
badul ; sőt, hogy a dulakodás kom­
piét legyen : a felekezetiség gyűlöl­
ködő indulatait is marásra uszítjuk. 
Egy ország csak akkor lehet bol­
dog, ha béke van, akkor haladhat 
a munka és kultúra.

A magyar kultúrának, a nem­
zeti állam felé haladó kulturmun- 
kának pedig lőttek. Ebben a bábeli 
felfordulásban a nemzeti állam 
építői csak kesereghetnek a stag­
nálás, a visszaesés látványán ; csak 
arra gondolhatnak, hogy a bomlás­
okozta omladókokat miképpen ta­
karítsák el a haladás utjából, ha 
valahogy megint túlesünk a pusz­
tuláson és a szegény, halálrafáradt 
nemzeti géniusz megint élűiről 
kezdheti a sziszifusi kő felfelé 
gördítését.

(§> FEKETE férfi kalapjai a legjobbak.
A titkos csókok

Előadták a zenemüvemet; a ház tömve 
volt & a zenemű tetszett. A közönség, tom­
bolt, koszorúkat és virágokat dobtak a szín­
padra. Bátorkodom megjegyezni, hogy a 
koszorúk és virágok nekem voltak szánva.

Másnap városunk legszebb hölgyeiből 
összeállított deputáció tisztelgett nálam.

— Uram — kezdi a szónoknő — ön 
nagy ember.

Meghajtottam magam.
— Dicsőséges államunk dísze — foly- 

tatá. Ön a uők kedvence s mi eljöttünk, 
hogy kedvencünknek hódolatunkat nyilvá­
nítsuk.

Meghajtottam magam.
— Tudjuk, hogy ón házas ember.
Mindnyájan nagyot sóhajtottak. Én is.
— Dacára annak, sőt annál is inkább 

kérjük, . tiszteljen meg bennünket, mindeni- 
künket, kiilön-külön, emlékére e szép nap­
nak, — (itt lesütötte a szemét) — egy 
csókkal.

. A szó hallatára mindnyájan lesütötték 
a szemeiket, csókolni valók voltak mind.

— De ha a feleségem megtudja? — 
kérdém ijedten.

— Bízzék a nők titoktartásában, — 
volt a válasz.

Már a történelemből tudom, hogy a 
nők a legjobb titoktartók, így tehát nem 
maradt egyéb hátra, mint bízni a nők ti­
toktartásában. Hogy is tudná meg a fele­
ségem ?

— Eh, — mondám, remegve a vágy­
tól — még ha a pokolba jutok is, rászánom 
magam.

A leányok hangos kacajra fakadtak. 
Ezeknek a leányoknak minden nevet­
séges.

— Eressze előbb le a függönyöket, — 
kért a szószólójuk — mert utóvógre mégis 
csak leányok vagyunk.

Teljesitám kívánságát. Hossza, forrd 
csók volt a jutalom. Aztán a második lány 
jött, a harmadik, a negyedik. A bor nekem 
sohasem árt meg, de ezektől a csókoktól — 
Istenemre mondom — kábulni kezdtem. — 
Tizenegy, tizenkettő ... Itt megszakadt a 
gondolkozó képességem, nem tudtam tovább 
számolni.

Minden csók után nyilt az ajtó s el- 
'tünt egy-egy leány.

Egyszerre felrántják a függönyt, a 
szoba,üres, a feleségem áll előttem.

Én a feleségem rendkívül szeretem, de 
azt a jelenetet sohasem fogom elfeledni.

Odavetettem magam elébe és csókol-- 
tam ruhája szegélyét. Vártam a balálitéle- 
temet.

Nőm azonban kacagni kezdett:
— Felsültünk uracskám, — mondá — 

felsültünk ?
Nem tudom, vájjon máskor szellemes-e 

az arokifejezósem, de hogy ekkor a lehető 
legbambábban tekintettem a világba, — 
az tény.

— Hatalmasan felsültünk — ismé­
telte nőm.

— Hogyan ? — kérdém.
— Csel volt az egész. A leányokat én 

kértem ide. A mikor a függöny le volt bo­
csátva, lábujjhegyen idesurrantam s miköz­
ben a missek egyenkint kiosontak, én osz­
togattam a törvényes csókokat, te — gaz­
ember !

Bemek szabása ÜFWMfÄ1®* lAjU elsőrangú férfi és Aurába szabó
fisom ruhákat Mkm.&M ■ifik" g H I ú czégnéi Debrecen, riac-o. 66.
jkageaaji a máreiismeré we*# (Hungária kávóház mellett).

üárady József g|g||

Darabos-utca 28. szám alatt
elvállal a legmagasabb igények­
nek is megfelelő női nullák ké­
szítését szolid árak mellett.
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POLITIKAI HÍREK.
A pozoony—bécsi villamos. Pozsony­

ból jelentik : Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter rendeletet intézett Pozsony város­
hoz a pozsony—országhatári villamos vasút 
vitás alapszabályai ügyében. A miniszter — 
úgymond a rendelet — nem engedi az ügy 
további elposványosodáeát A vasút enge­
délyokirata világosan kimondja, hogy az 
alapszabályok felett végérvényesen a mi­
niszter dönt Minthogy a város és a Ganz- 
oóg között nézeteltérés keletkezett, az alap­
szabálytervezetet azonnal fel kellett volna 
terjeszteni. A miniszter felhívja a várost, 
hogy a tervezetet azonnal terjeszsze fel és 
a döntést fenntartja magának.

Miniszterek utazása. Gróf Zichy 
Aladár, a király személye körüli miniszter 
ma reggel nyole órakor Bécsbe utazott. 
Ugyanezzel a vonattal gróf Apponyi Albert 
vallás- és közoktatásügyi miniszter óber- 
hardi birtokára utazott.

<6

és
Ä válság.

Differenciák Kossuth 
Andrássy közt.

Huza-vona decemberig.
— Tízszeres fogadást ajánlok arra 

nézve, hogy január 1-ón még mindig a je­
lenlegi kormány lesz a nyakunkon.

Ezeket mondotta egy függetlenségi 
képviselő tegnap a Gresham-palota kapujá­
ban, ahol sok újságíró és képviselő várta a 
miniszteri tanácskozás eredményét.

Senki se mert fogadni, főleg nem a 
minisztertanács után, amidőn az köztudo- 
raássá vált, hogy nem határoztak sem­
mit és hogy a kormány tovább fog 
„vurstlizni“.

Nyilvánvaló, hogy ez a huzavona a 
függetlenségi párt megbízatását célozza, 
hogy azután az Andrássy miniszterelnök­
sége lehetővé tétessék. Hát ebből nem lesz 
semmi. Olyan emberek is, mint Nagy Emil 
és Zlinszky István, akik Andrássy hívei, 
kijelentették, hogy Kossuth nélkül nem 
csatlakoznak Andrássyhoz. Ma már pedig 
bizonyos, hogy Kossuth nem megy An­
ti rássyval. Ez kitűnt a tegnapi miniszter- 
tanácsban is, ahol éppen azért nem határoz­
tak semmit, mert Kossuth és Andrássy nem 
tudtak megegyezni.

_ Nem lehetett megegyezésre 
jutni — mondotta Jekelfalusi miniszter 
a minisztertanács után. Amit Kossuth 
akar, az Andrássyuak nem tetszik, amit 
pedig Apdrássy szeretne, azt Kossuth 
nem akarja. így hát nem lehetett ha­
tározni.

Mi következik ezután ? — kérdezi jog­
gal a magyar nép, mely mindeddig türelem­
mel nézte a kormánynak hat hónap óta 
tartó vergődését. Erre a mai viszonyok kö­
zött nehéz válaszaim. Annyi bizonyos, hogy 
a nagy egységes függetlenségi párt minden­
nap felboríthatja a helyzetet. Ha Justh 
elnök összehívja a Házat és a bankbizottság 
jelentésének tárgyalását napirendre tűzik, 
úgy a korona abba a kónyszerhelyzotbe jut, 
hogy elnapolja a Házat. Minthogy pedig a 
jelenlegi kormány — főleg pedig Kossuth 
— az elnapoló királyi kéziratot vonakodik

ellenjegyezni, a királynak uj kormányt kell 
kineveznie. Ez a kormány pedig csak ki­
sebbségi, vagy pedig imparlamentáris kor­
mány lehet, mert a függetlenségi többség 
gazdasági engedmények nélkül nem vállal­
kozik.

Már most az a kérdés, meddig tűri a 
függetlenségi part a további huzavonát Mi 
úgy tudjuk, hogy nem sokáig és az intéző- 
bizottság jövő héten tartandó ülésen bizo­
nyára erélyesebb állásfoglalás fog követ­
kezni.

Az ónálló bank melleit,
Jíépgyülés Debrecenben.

Mig a bécsi Burgban merev 
ellenzésre találnak a nemzetnek 
törvényben biztosított követelései 
is, addig a magyar nemzet is szí­
vósan ragaszkodik jogaihoz. Az 
első lépést most akarja megtenni a 
nemzeti függetlenség letéteményese: 
a 48-as függetlenségi párt. Az ön­
álló, nemzeti jegybank kivívása 
van most a zászlóra írva. A tör­
vényhatóságok mind sorra nyilat­
koztak már és feliratokban kérték 
az önálló jegybank felállítását, a 
mit kétségtelenül akar a törvény­
hozás többsége is.

Mig a bécsi Burg válságban 
tartja az egész országot, addig a 
nemzet sem marad tétlen. Az or­
szág különböző részei már meg­
mozdultak; Szegeden a Délvidék, 
Nagykanizsán a Dunántúl emelte 
föl szavát az önálló bank mellett; 
most Debrecenen a sor, hogy itt az 
északkeleti Magyarország nyilatkozz 
zék meg.

Hatalmas szózat fog elhang­
zani vasárnap Debrecenben, a 
népgyülésen részt vesznek: Hajdú, 
Szabolcs, Bihar, Máramaros, Szi­
lágy, Boreg, Ung, Borsod, Ugocsa, 
Jász-Nagykun-Szolnok vármegyék, 
Szatmárnémeti, Nyíregyháza, Ung- 
vár, Nagyvárad, Hajdúböszörmény, 
Karcag, Szolnok stb. városok; az 
említett törvényhatóságok és váro­
sok függetlenségi pártszervezetei. 
Hogy mily nagy a lelkesedés, mu­
tatja, hogy a kis Derecskéről 200 
tagú küldöttség jő külön vonaton, 
sőt küldöttséggel képviselteti ma­
gát a távoli Aknasugatag maroknyi 
magyarsága is.

Az előkészítő bizottság tegnap 
délután 5 órakor tartott ülést So- 
mogyi Pál elnöklete alatt az Angol 
királynő külön termében, aki be- 
jelentette, hogy egész északkeleti 
Magyarország- részt vesz a vasár­
napi népgyülésen. A megyék, vá­
rosok, községek és a 48-as párt- 
szervezetek páratlan lelkesedéssel 
válaszoltak a meghívásra és min­
denünnen százával jelentkeztek a 
vasárnapi nópgyülésre. Különösen 
Hajdú és Szabolcs vármegyék rész­

vétele lesz impozáns; Böszörmény 
bői 400, Szoboszlóról 300, a haitin 
községekből 200—200 tagú kül 
döttségek jönnek, Szabolcsból a 
főispán vezetése alatt 200 ta»u 
küldöttség jelentkezett. Részt vesz 
a népgyülésen 70—80 országevii 
lesi képviselő is.

Utána dr. Juhász Nagy Sán­
dor pártjegyző szólalt fel ós a 
rendező bizottságban való részvé­
telre kérte föl a polgárságot és a 
főiskolai ifjúságot, mire az érte- 
kéziét azzal ért véget, hogy szom­
baton este 6 órakor megalakul a 
rendező bizottság, amelynek fel. 
adata lesz a vidéki küldöttségek 
kalauzolása.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Az egyház bérpalotája. A debreceni 

ref. egyház háromemeletes bérpalotájának 
végleges terveit a bírálatra felkért szakértők 
elfogadták és csupán a beosztásra vonatko­
zólag tettek rá megjegyzéseket, a melyekei 
a tervező Balogh Kálmán mérnök is el­
fogadott és tervét módosította. Ä végleges 
tervek a jövő héten kerülnek az építő bízott 
ság és az egyháztanács elé.

TÁRSAS íiLET.
A fizeÚjházi és a maeoenás.

tésjavitás.
§. Egy előkelő fővárosi nagykereskedő­

ről van szó, aki többek közt arról is neve­
zetes, hogy szívesen maeoenáskodik iroda ­
lomban és művészetben és arról is isméi 
hogy oly gyorsan beszél, hogy csak a felé; 
lehet annak megérteni, amit mond.

Ez az ur a napokban elment egy k i 
vóházba, ahol Újházi Ede szokta baráti i 
körében meginni délutáni feketéjét.

A nagykereskedő leült az asztalhoz c-; 
egy ideig részt vett a társalgásban. Aztán 
hirtelen odahajolt Újházi füléhez és körüi- 
belül öt percig súgott neki valamit Majd 
elbúcsúzott a társaságtól ós távozott.

Az ott maradtak megkérdezték a 
mestert:

— Na, mit súgott az öreg ?
Újházi vállat vonva felelt:
— Azt nem tndom, hogy mit súgott. 

Csak egyet tudok, hogy nála fogok vacso­
rázni ma este.

*

§. A színháznál volt egy öreg kardalo? 
Néha kisebb szerepeket is szokott el­
játszani.

így az egyik darabban a kővetkező 
szerepe van. Azt kell mondania:

„Gróf ur. Az ötszáz koronát megkap­
tam. Köszönöm“.

Előadás előtt a kardakm bement a a 
igazgatóhoz és a drágaságra való tekintette! 
fizetésjavitást kért.

A direktor megcsóválta a fejét:
— Nem lehet barátom. A drágaságé* 

ón is érzem. De hogy még se ereszszem el 
üres kézzel .. .

A kórista szeme felragyogott.
— ... Megengedem, hogy ezután a 

darabban ezt mondja: Gróf url A hatszáz 
koronát megkaptam. Köszönöm 1 ... Ez 
előadásonként mindig száz korona többletet 
jelent.

*pf?^ze*lben mos és vasal Feuerstein Mór
,-Eko debreceni moso mtezete“ Piac-utca 63. Alapittatott 1888 évben.



1909 október 29 8

VÁRMEGYE
3. hajdúböszörményi rendőrkapi­

tány, Weszprómy Barna e hó 21-én vált 
meg állásától s vette át a böszörményi 
járás szolgabirói állását. A helyettes főkapi­
tány, Hibján Károly bűnügyi alkapitány, ki 
már többször volt helyettes rendőrkapitány, 
kiváló tisztviselő, pontos, erélyes. Általános 
az óhaj, hogy a főispán őt nevezze ki, nem­
csak azért, mert jó tisztviselő, hanem, mert 
jobban ismeri városa ügyeit, mintha egy 
idegent neveznének ki.

Vizsgálat egy gyermekhalál kö­
rül. Kiss János hajdúböszörményi gazda­
ember 13 hónapos leánykája: Róza e hó 
16-án meghalt. A gyermek halálát olyan 
körülmények előzték meg, amelyek arra 
indították a kir. ügyészséget, hogy vizsgá­
latot indítson, vájjon nem terhel-e valakit 
felelősség gondatlanságból okozott ember­
ölésért. A kis gyermek ugyanis e hó 15-én 
nagyanyjával volt otthon; nagyanyja a 
konyhán főzött s egy forró zsirral teli edényt 
a kályha szélére húzott. Mig az öreg asszony 
másfelé volt elfoglalva, a kis gyermek a 
kályhához csoszogott s magára rántotta a 
forró zsírt, ami karját, hátát és arcát össze­
égette. A kir. ügyészség megkeresésére a 
hajdúböszörményi rendőrkapitányság vizsgá­
latot tartott ebben az ügyben s a vizsgálat 
megállapította, hogy Kiss Róza bélhurutban 
halt el s halála és az égési sebek között 
okozati összefüggés nincsen. B jelentés 
tudomásul vételével az ügyészség most 
megadta a temetési engedélyt.

Tolvaj hetes. Csikós Gergely mint 
hetes szolgált Schwartz Móric hajduhad- 
házi mészárosnál. Csikós a héten, a rábízott 
140 kg. marhahússal és 16 K készpénzzel 
odébb állott. A tolvaj hetest a csendőrök 
elfogták Böszörményben, ahol még meg­
találták nála a lopott pénznek s az eladott 
hús árának egy részét. Csikóst feljelentet­
ték az ügyészségnek, mely megindította az 
eljárást ellene.

A sámsoni verekedés bőse.
Megkerült a gyilkos.

Tegnapelőtt boncolták fel a közkór­
házban a sámsoni halálos végű verekedés 
áldozatát: Báthory Gábort. A borzalmasan 
összevagdalt legényen 25—30 olyan sérülés 
volt, melyek egyenkint is halált okozók 
voltak. A koponya rettenetesen össze volt 
ztizva, úgy, hogy a osontburkolat egy része 
az agyvelőbe sülyedt.

A boncolás megállapította, hogy leg­
alább három-négy embernek kellett agyon­
ütnie Bátboryt, hogy a szerencsétlen ember 
ennyi halálos sérülést szenvedjen.

A gyilkos ntán pedig megindult a 
nyomozás, mely tegnap, az áldozat temetése 
napján előkeritette a gyilkost, Várad! Sán­
dor 24 éves, mészáros legény személyében. 
A hajdusámsoni csendőrség fogta el a gyil­
kost, a ki beismerésben van. Tagadja, hogy 
bűntársai is volnának s azt állítja, hogy 
ólmos botjával egyedül vitte véghez borzal­
mas tettét

A gyilkost bekísérték a kir. ügyész­
ségre, a hol tegnap kihallgatta Tóby Ist­
ván ár. vizsgálóbíró. A gyilkos ekkor már 
mindent tagadott. A körülmények azonban 
ellene vallanak s elrendelték a gyilkos le­
tartóztatását.

§0BT Mindenféle nyomtatványt 
olcsón éa ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája,

Éa jól, olcsón kíván
tiíSzködnl úgy menjen

DfiBBECZEKI T3JSA8

VÁROSHÁZA.
Terjed a tífusz. Pár heti szünet után 

újra terjed a hastífusz. Az utóbbi napokban 
18 újabb megbetegedést jelentettek be, akik 
közül többet a közkórházba szállíttattak a 
kerületi orvosok. Különösen a Jókai utca 
36. sz. házban történt sok megbetegedés, 
ahonnan kilakoltatják a lakókat. Ez a ház 
valóságos tifuszfészek. Az újabb megbetege­
dések nagy része a Hatvan-uteai kerületben 
történt.

Mtttanrendőri bejárás. A város erdei
iparvasutjának újonnan épített vonalát teg­
nap délelőtt járta be a bizottság. A mütan- 
randőri bejáráson a kereskedelemügyi mi­
nisztériumot Garády Sándor miniszteri oszt. 
tanácsos képviselte. Az iparvasut újonnan 
épült vonalát teljesen kifogástalannak ta­
lálták.

Bizottsági ülések a városházán. A
város szinházbizottsága ma, pénteken dél­
után 5 órakor, a Kossuth szoborbizottság 
ma délelőtt 11, a jog és pénzügyi bizottság 
pedig holnap, szombaton délután 3 órakor 
tart ülést a városháza tanácstermében.

IPAR és KERESKEDELEM
Rozs és zabszállltás. A nagyváradi cs. és kir, 

katonai élelmezési raktár rozs és zabezállitásra pá­
lyázatot irt ki. Ajánlatok a temesvári cs. és kir. 7. 
hadtest hadbiztossága által legkésőbb október hó vé­
géig fogadtatnak el. A szállítás részletes feltételei a 
debreceni keresk. és iparkamaránál betekinthetők.

Waggonfa szállítás, A Győr— Sopron—ebenfurti 
vasút 39108 m5 3 vaggonfa ,46017 köbméter tölgyfa, 
61721 köbméter talpfa szállítására pályázatot irt ki. 
A fák minőségére nézvfc a magy. kir. állami aautak 
erre vonatkozó és jelenleg érvényben levő szállítási 
feltételei mérvadók.

A os. kir. szab. Kassa—oderbergl vasút pályáza­
tot hirdet az 1910. évben szükséges anyagszerekre, 
nevezetesen: tölgymonkaía, szurkosfenyőfa, kötél­
gyártó áruk, bőrnemiíek, olaj és zsirnemüek, moz­
dony és kocsialkatrészek, vas és acélcikkek szállítá­
sára. Ajánlat nov. 21-ig nyújtandó be a titkársághoz 
Budapest, V. Rudolf rakpart 6. A szállításokra vo­
natkozó egyéb feltételek a kamaránál betekinthetők.

A pozsonyi os. és kir. élelmezési raktár nov. 
hó 2-án az 6. hadtest hadbiztosság területén 1910. év 
folyamán összegyűlendő rongyok és különféle hulla­
dékok szerződésszerű eladására tárgyalást tart. Az 
erre vonatkozó feltételek a kamaránál betekinthetők.

SZMTHÁZ.
Ma, pénteken, okt. 29-én színre kerül:

Passe-Partout.
Színmű 3 felvonásban.
HETI MŰSOR:

Szombaton: Passe-Partout, színmű. G) bért 
Vasárnap délután: János vitéz, daljáték.

Este: Dollár királynő, operett.

Passe-partout.
— Bemutató előadás. —

Újságírónak a ePasse-partoutu-ról vé­
leményt nyilvánítani: legalább is hálátlan 
mesterség. Thurnernek ugyan nem az volt 
a célja drámájával, hogy a világ egyik 
legelső lapjának redakoiőját ad exemplum 
mutassa be az avatatlanoknak, mégis vég­
eredményében ide jutott, mikor egy tartal­
masabb wienerstrioker, vagy egy budapesti 
irodalmi kávéháznak, anyagilag rendezett 
viszonyok között élő alakját a Passe-partout 
szerkesztőjében és a szerkesztőségben mu­
tatta be.

A legmodernebb drámairodalomban 
alig találkoztunk még darabbal, melyben 
az életnek annyi finom megfigyelésével ta­
lálkoztunk volna, mint éppen a „Passe-

partout“-ban. Csupa apró, csöndea jelenés s 
még ezek is részleteikben pompásak. S 
maga a Passe-partout redakciója, az itt 
folyó léhán bohém élet olyan m arkáns vo­
násokkal van megrajzolva, olyan ólethu s 
olyan egységes hangulatában, Ijiogy a kö­
zönség mindvégig csak egy szerkesztőség 
életével ismerkedik s épen nem keresi az 
átlag emberi vonásokat a szereplőkben, 
mert azokban nem az uton-utfélen talál­
ható embereket látja, hanem csa.kis kizáró­
lag egy szerkesztőség tipikus la.kóit.

A darab meséje ? ... Ez igazán mel­
lékes. Regis Lionel (Mártonffi) a Passe- 
partout szerkesztője fényűző életet él. Lapja 
hatalmas vállalat, s maga Lionel családjá­
nak szemefénye. Öccse és húga, az ő kar­
rierjét sinylik : Lionel nem törődik velük s 
nyárspolgárias tehetetlenségben vergődve 
hagyja őket. A szerkesztő ur eiz állást ke­
reső Hélonin Jaquelinet (Báthory M.), egy 
csinos, filial özvegyet magántitkárának al­
kalmazza. Csakhamar szerelmi ajánlatot tesz 
a bájos titkárnőnek, aki erre megválik Li- 
oneltől s a szerkesztőség parázna levegőjé­
től. Mig Lionel Jaquelinet igyekszik°sze- 
relmes utakra hódítani, látogatóba jón a 
szerkesztőségbe a miniszter, akinek elfoga­
dására a csókos lázban égő Lionel csak a 
legutolsó pillanatban határozza el magát, 
mikor már szobájába lép ő exeelenciója s 
igy nem fogadása — lehetetlen.

A fehér lelkű Jaquelinet megszereti 
Lionel öcscse: Eugenie (Lugosi), a ki aztán 
feleségül is veszi. A szerkesztőségi életnek 
kitünően megrajzolt epizódja Brezin bankár 
(Kemény) szereplése. Brezin ellen cikksoro­
zat jelent meg a Passe-Partout-ban. Ezért 
Brezin megjelenik a szerkesztőségben azzal 
a szándékkal, hogy inzultálja Lionelt. Lio­
nel azonban lehűti s Brezin — miután évi 
50,000 frankos hirdetési átalány fizetésére 
kötelezte magát, baráti kézfogással vesz 
búcsút a szerkesztőtől.

Száz ilyen apró és még ennél sokkal 
apróbb jelenés van a darabban, melyek 
együttvéve sem adják a darab tendenciáját, 
de a melyek külön-külön is egyaránt érté­
kes fejezetei a Passe-Partout-nak.

Az előadás — ha nem is volt első 
rangú — de kiválóan jó volt. Lionelt Már- 
tonffi játszotta s kitűnő alakot vitt szín­
padra. Ez volt az első előadás, melynek 
keretében megismertük kvalitásait. .Előkelő­
sége, úri fölényessége, hideg Iéhaságjuiiyan 
természetes volt, hogy egy pillanatra sem 
nyert több rokonszenvet vagy veszített ‘ 
ellenszenvünkből: az első jelenéstől az 
utolsóig Régis Lionel volt, a gondosan, 
művészien megalkotott sziupadi, élő alak. 
Jaquelinet Báthori Mária játszotta annyi 
ártatlan bájossággal, szívhez férkőző művé­
szettel, amint már máskor is játszott; amint 
annak idején éltető és sikerre juttató lelke 
volt a Josette kisasszonynak s a Mary 
Ann-nak.

A direkció olyan ritkán engedi szóhoz 
jutni Báthorit, hogy a sok rossz drámai 
ensemble után igazán jól esik látnunk, hogy 
miképen emeli fel a széthulló ensemblét 
egy-egy jelentős szerepével. Á II. felvonás­
ban Mártonffival való nagy jelenete kifo­
gástalan volt a partnerével együtt négy- 
ötször is meg kellett jelenniök a lelkes taps 
hívására a függöny előtt.

Regis Eugeniet Lugossi kreálta. Sok 
volt benne az a mesterkélt erő ős páthosz, 
ami a színpadon jellemzi Lugosit Izgókony 
temperamentuma meghaladta a polgáriasába 
Eugenie érzéseit s ép ezért kivált emberibb 
környezetéből. Hahnel a szokott vőrü D‘ 
Ollanvalnó alakjában a szokott művésznő 
volt. Jó volt Regisnő szerepében Gerő Ida, 
bár több határozottság volt benne a kelle­
ténél, úgy hogy ő akadályozta meg az 1. 
felvonásban a Lionel monaroha alakjának 
kiformálódását. Brezin bankárt Kemény 
játszotta sok karrikirozással. A I. felvonás-

Ae7falne Isi70Ot 120 cm. széles loden szövet 45 kr.
nDLlalUu UÜLyyl 120 cm. széles zseviot szövet 65 kr-
céghez Kossuth-utoa 4. sz. 140 cm. széles...........................95 kr.'
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ban nag.7 jelenetét épen ezért nem tudta 
valószínűivé tenni. Kis szerepűkben jók vol­
tak : Gy bngyi, Nádor és Kardos. Ligeti 
operett figurát adott s külön hatást vadá­
szott a I), felvonásban. Jó alak volt Bombái 
és Kallós is.

A rendezés, diszletezés kielégítő volt, 
bár a s;: erecsen szolga bemázolását, illetve 
a hiányos mázolást a rendező rovására Írjuk. 
Az előadást szép számú közönség nézte 
végig; a issufolt házra még eddig nem sok 
okot adott a drámai ensemble, amit azonban 
a „Passe-partout“ további előadásai teljes 
mértékben kiérdemelnek. (Z.)

Ziiahy Oyala ma Budapestre utazik, 
hogy másodszor megnézze a Vígszínházban 
Buridán szamarát s lehetőleg ehez alkal­
mazkodjék a debreceni előadás rendezésében.

Vasárnapi előadások. Vasárnap d. u.
3 órakor mérsékelt helyárakkal János vitéz, 
Kacsóh—Pongráoz örökbecsű daljátéka ke­
rül színre, a címszerepben Szilassi Etelká­
val, kinek a János vitéz egyik legkiválóbb 
szerepe. Estté 7 és fél órakor ez idényben 
először a „Dollárkirálynő“, Fali íLeó ope­
rettje kerül színre, a cimszerepben Zilahy- 
néval.

A jövő hét műsora. A jövő 
hét műsorát az igazgatóság a kö­
vetkezőleg állította össze: Vasárnap 
délután János vitéz, este Dollár­
királynő; hétfőn délután Rómeó és 
Julia, este Varázs keringő; kedden 
Rózenkranz és Gülüenstern ;lszerdán 
Elvált asszony ; csütörtökön Dollár- 
királynő ; pénteken és szombaton 
Buridán szamara ; vasárnap délután 
Dollárkirálynő, este Bajusz (dísz­
előadás).

Iglói diákok. Zilahi igazgató meg­
hívta Farkas Imrét, a kiváló poétát, az Ig- 
lói diákok szerzőjét müvének előadására. 
Farkas a legnagyobb őrömmel tudatta Zi­
lahival eljövetelét Debrecenbe, hová külön­
ben is emlékei fűzik. Az operette november 
hó közepén kerül színre.

Vallanak a gyermek- 
gyilkosok.

Ä szülők is tudtak róla
Az ügyészség fogházában.
Tegnapi lapunkban hirt adtunk 

arról a gyilkosságról, melyet két 
14—15 éves gyermek követett el a 
paci erdőben. Megölték pajtásukat, 
hogy elvegyék uj csizmáját A 
gyilkosság még pénteken történt s 
az egyik gyilkos gyermek anyja 
csak kedden jelentette a csendőr­
ségen, hogy galyszedés közben az 
erdőszélen egy kis fiú tetemére 
akadt.

A csendőrség a gyilkosságról 
azonnal értesítette a kir. ügyész­
séget; helyszíni szemlét tartottak, 
ekkorra már a csendőrök őrizet 
alá is vettek két fiút, akiket a gyil­
kossággal gyanúsítottak. A bűnös 
gyermekek tegnapig tagadták tet­
tüket, dacára, hogy a meggyilkolt 
Magyar Gábor csizmáját is meg­
találták náluk. I

Tegnap aztán vallott a két flu, I

mint a karikacsapás. Koszorús 
Sándor és Arany Mihály a két 
fiatalkorú gyilkos. Külön-külön 
hallgatta ki őket a csendőrőrsvezető. 
Mindegyik bevallotta a gyilkossá­
got, de a társára hárítja a borzal­
mas tett végrehajtását.

A csendőrség azt is megálla­
pította, hogy a gyilkos fiuk szülei 
is tudtak a gyilkosságról héttőn 
este, de a Koszorús Sándor anyja 
csak kedden délután jelentkezett a 
csendőrségen. Hétfőn estig azzal 
bolondították a gyilkosok szülei­
ket, hogy a csizmát vették, kapták, 
lopták; de a gyilkosságról nem 
szóltak.

Tegnap délután a rendőrség 
épületébe vezették a két gyilkost. 
Piszkos arcú, kezű, boglyas, fésü­
letlen fejű fiuk ; a tekintetük vad, 
dacos s első pillanatra elhisszük, 
hogy ezek a fiuk képesek voltak 
gyilkolni. Koszorús Sándor soha­
sem járt iskolába ; Írni, olvasni nem 
tud; társa: Arany Mihály négy 
elemi osztályt végzett.

Koszorús elmondja, hogy a 
csizmán vesztek össze. Verekedés 
közben letepertók Magyar Gábort 

I hassal a földre, a kezét a melle 
alá szorították. Koszorús rámászott 
a fiúra, hogy lefogja, Arany pedig- 
elővett zsebéből egy zsineget, olyan 
vastagabb csomagkötöző madzag, a 
Magyar gyerek nyakára csavarta 
s megfojtotta. Ezután lehúzták lá­
báról a csizmát s ott hagyták a 
tetemet az erdőszélen azon módon, 
ahogy megfojtották.

Arany körülbelül ugyanezeket 
mondja^azzal a különbséggel, hogy 
az ő előadása szerint Koszorús a 
főtettes.

Megjelenésükben, előadásukban 
semmi nyoma megbánásnak. Nyu­
godtak s nem félnek az akasztás­
tól sem. A gyilkosokat ma kisérik 
át az ügyészség fogházába.

A meggyilkolt Magyar Gábor 
teteméi tegnap délután boncolták 
fel a közkórházban Tóby István 
dr. vizsgálóbíró jelenlétében. Az 
ügyészség és csendőrség folytatja 
a nyomozást.

SZEZON.
Naptár.

Október 31, Vasárnap.
Colbertson Sasa hangversenye a Bikában. 

Kezdete : délntán 5 órakor.
November 6. Szombat.

V. Krammer Teréz hangversenye a Bikában. 
Kezdete: 8 órakor.

A Szent László dalegylet hangversenye a 
Royalban.

November 7. Vasárnap.
A Debreceni Dalegylet hangversenye a Royal­

ban. Kezdete : d. n. 5 órakor.
A Debreceni Jótékony Nőegylet jubiláris 

ünnepségei.
November 14. Vasárnap,

Veosey Ferenc hangversenye a Bikában. 
Kezdete 8 órakor.

ÚJDONSÁGOK.
* Bakonyi Samu gyásza. \

debreceni II. választókerület nón^ 
szerű képviselőjét, dr. Bakonyi 
Samut váratlan csapás érte; az 
apósa, a Debrecenben jól ismert 
Mezei bácsi, aki az utóbbi évek- 
ben hozzáköltözött Budapestre 76 
éves korában hirtelen elhalt Teme­
tése ma délután lesz.

* Népgyülés. A debreceni szociál­
demokrata párt, vasárnap délelőtt fél H.fcor 
népgyülést tart a Margit-fürdő nagytermé- 
ben. A népgyüléa programmja; a tüdőbeteg- 
szanatórium és a város.

* Feloldott sertészárlat. Az
V.-ik állategészségügyi körzet zár- 
latát, melyet a sertésvész miatt 
rendeltek el, ismét feloldották.

* Halálosás. Kolpaszky Mária Gizella 
Boőz Mártonná úrasszony f. hó 27-én 
d. u. 6 órakor, életének 55-ik, boldog há­
zasságának 6-ik évében, hosszas szenvedés 
és a halotti szenségek ájtatos. felvétele után 
csendesen elhunyt Kedves halottunk 
földi részei f. hó 29-én d. n. fél 3 órakor 
fognak Póterfia utca 67. sz. házunktól, a 
rém. kath. egyház szertartása szerint, a 
Szent Anna utcai temetőben levő családi 
sírboltban örök nyugalomra helyeztetni Az 
engesztelő szentmise-áldozat pedig f. hó 
30-án d. e. 9 órakor fog az egek Urának 
bemntattatni. Mely végtisztességtételre ro­
konainkat, ismerőseinket és a n. é. közönsé­
get szomorodott szívvel meghívjuk. Debre­
cen, 1909. október hó 28-án. Az örök vilá­
gosság fényeskedjék neki! Bánatos férje: 
Boőz Márton. Az elhunytnak nevelt fia: 
Jaklics Gusztáv. Férjének nevelt leánya: 
Mezei Zsuzsánna férjével Nagy Józseffel és 
gyermekeik. Sógornői: Kolpaszky Albinná 
sz. Scheiber Anna gyermekeivel és unokái­
val. Boőz Mária férjével Elek Gáborral és 
gyermekeik. Boóz Juliánná férjével Lebó 
Istvánnal és gyermekeik. Boóz Zsnzsánna 
férjével Seress Dániellel és gyermekeik. 
Lebö Margit férjével Bagdi Lajossal Elek 
Mártha férjével Boross Sándorral és gyer­
mekeik. Számos közeli és távoli rokon ne­
vében is. A temetést Dankó M. utóda Dankó 
Béla temetkezési intézete rendezi.

* A siketnéma-intózet növen­
dékei Ssoboszlón, A debreceni 
siketnéma intézet növendékei a 
jövő hőt folyamán Oláh Károly 
tanácsnok vezetésével átrándulnak 
Hajdúszoboszlóra, ahol előadás ke­
retében fogják bemutatni a siket- 
néma intézet által elért eredmé­
nyeket.

* Halálozás. Néhai Veress Mária polg. 
Kovács Józsefné asszony, 1909. oki 27-én, 
életének 56-ik, boldog házasságának 36-ik 
évében, hosszas szenvedés után elhunyt. 
Kedves halottunk földi rész« f. hó 29-ikén, 
délután 2 órakor fognak a Homokkert I-ső 
járás 96-ik számú házunktól, az Ispotály 
templomban tartandó rövid ima után, a 
Várad utcai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely végtisztességtételre roko­
nainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget 
szomorodott szívvel meghívjak. Béke poraira I 
Bánatos férje: polg. Kovács József. Egyet­
len fia: József nejével, Szabó Erzsikével és 
gyermekeik, illetve unokái: Margit, Józsika, 
Elvira és Guszti. Számos közeli és távoli 
rokon nevében is. A temetést Dankó M. 
utóda: Dankó Béla temetkezési intézete 
rendezi.

Movits Sándor mükcrtésznél saját készítésű élő
árkait kapható. Xossuth-utca Virág piac,

és mfikoszornk olcsó
Szécsényikert 15. Zelefon 502.
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* Ki akar hast, lisztet, zeirt szál­
lítani? A kamara tudomására hozza az 
érdekelteknek, hogy a cs. és kir. debreceni 
helyőrség részére 1910. január hó 1-től 
1910. évi december hó végéig szükséges 
marha és sertéshús, valamint sertészsír, 
liszt, burgonya és füszememüek és egyéb 
élelmezési cikkek szállításának biztosítása 
céljából 1909. nov. hő 3-ikán, reggel kilenc 
órakor, az élelmezési bizottság irodájában 
(Pavillon laktanya) ajánlati tárgyalás tarta- 
tik. A biztosítás csakis írásbeli ajánlatok 
alapján történik. Az ajánlatok legkésőbb 
f. évi nov. hó 3-ikán, reggel 9 óráig nyúj­
tandók be. A szállítási feltételek ős az 
ajánlati minta megtekinthetők a kereske­
delmi és iparkamaránál.

* Halálozás. Néhai id. Gulyás István 
f. hó 27-én, hosszas szenvedés után, 70 
éves korában elhunyt. A megboldogultnak 
tetemei folyó hó 29-én, délután 3 órakor, a 
református egyház szertartása szerint, a 
Hajó utca 8. sz. háznál tartandó rövid gyász 
istentisztelet után a Hatvan utcai sirkertben 
fognak örök nyugalomra helyeztetni. Gyer­
mekei : dr. Gulyás István és neje Both 
Zsuzsánna, Gulyás Imre és neje Gyarmathy 
Erzsébet. Unokái: Ilona, István, Pál, Mar­
git, Piroska, Irén, Klára. Á temetést Dankó 
Béla tem. int. rendezi.

* Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe 1 Értesittetnek a t. tagok, hogy a 
Beak Ferenc utcai templomban az isten- 
tisztelet, további rendelkezésig, következő 
időben fog kezdődni: pénteken este 4 óra­
kor, szombat d. e. 9 órakor, d. u. fél 4 óra­
kor. Köznapokon reggel fél 7 órakor, este 
fél 5 órakor.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nan 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be, az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Lénárt Áron ref. 13 éves, Czeglédy Gábor 
ref. 38 éves, Asztalos Mária g. kath. 18 
hónapos, Novajoezky Róza ref. 8 hónapos, 
Bakó Róza ref. 26 éves, Szemere Bertalan 
ref. 2 éves, Bodnár Erzsébet r. kath. 49 
éves, Dankó Ilona g. kath. 13 éves, Faragó 
Sándor r. kath. 17 éves.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konaink, jó barátaink, a csizmadia társulat 
és jó ismerőseink, kik felejthetetlen jó 
nőm, kedves anyánk, páratlan jó nagy­
anyánk temetésén megjelentek ős mély 
bánatunkat ezúttal is enyhíteni óhajtották, 
fogadják szives megjelenésükért hálás köszö- 
netünket. Debrecen, 1909. október 29-én. 
Polgár Szabó József és gyermekei.

* Neogrády és Spányi eredeti fest­
mények érkeztek Antalfy József könyvke­
reskedésébe. — Divat Sálon nov. szám 50 
fillér Antalfy Józsefnél.

* November első hetében kiárulás 
alá kerül több ezer méter, 140 cm. széles 
női ruhaszövet 2'20 koronától feljebb Fischer 
Adolf és fiánál, Piac u. 61.

* Végeladás egy főtéri nagy cipő 
üzletben. Glück Ede cipő üzletében vég- 
eladás van; az összes raktáron levő férfi női 
és gyermek cipők rendkívül olcsón lesznek 
kiárulva a Kossuth utca sarkán.

* Szőrme-kabátokat készít és át­
alakít ízlésesen Győrffy női-szabó.

* A Néptakarékpénztár, mint szö­
vetkezet, Plao utca 75. szám alatt, heti 
biztosítással kapcsolatos hosszú lejáratú 
kölcsönöket nyújt

* Igyekezzen mindönki nagyon olcsón 
p'PŐt és kalapot vásárolni Glück Edénél, a 
liac utcán, mert ottan most végeladás van.

* A minta vendéglőben (kenyárpia-
c°o), kitűnő magyar konyha, válogatott 
villás-reggelik, kőbányai sör. Étkezésre elő­
fizetők elfogadtatnak. Tisztelettel Gömőri 
vendéglős.

* Legolcsóbb árban és óriási válasz­
tékban kapható blous, gyermekruha, keztyü, 
harisnya: Trier Zavatzky Leo, Bikával 
szemben.

* Végeladás van CHiiok Ede nagy 
cipő ős kalap-üzletében, a Kistemplommal 
szembep.

leleplezett házasság- 
szédelgő.

Aki a barátját házasítja.
Előkelő szélhámosság.

Hogy a gazemberség nincsen kvali­
fikációhoz kötve : annyi bizonyos. A házas- 
ságszódelgés eddig az előkelőbb szélhámos­
ságok közé tartozott. Feltételezett valami 
hóditó, úri modort, elegánciát, ami lépre 
viszi a házasodni vágyó lányokat s a lányos 
mamákat, lányos papákat is. Az alsóbb 
néposztálynak eddig nem is volt sok baja a 
házasságszódelgőkkel.

S ime az idők uj szelleme:1 már a 
paraszt-szédelgők ott settenkednek a há­
zasulni akaró lányok körül. Hajduhadhaz- 
nak jutott a szerencse, hogy teret adjon a 
paraszt házasságszédelgőknek s aztán le is 
fülelje őket.

Cseh Istvánról és K. Nagy Imréről 
szól a történet. Cseh István csizmadia lenne, 
K. Nagy pedig még az se; ők az elválha- 
tatlan jó barátok, akik karonfogva megje­
lennek a láthatáron. Előbb Cseh István is­
merkedett meg a kiszemelt családdal. Kí­
vánatos színekkel festette le a lányos csa­
lád előtt az ő K. Nagy barátját, aki fess, 
elegáns s emellett gazdag fiú.

A kellő bekonferálás után aztán elő­
vezette nősülni vágyó barátját, aki egy 
hamis okirattal igazolta vagyoni jólétét. 
Mikor már kellemes intimitás jött létre 
köztük és a lányos ház között, komolyan 
kezdtek beszélni az eljegyzésről, az eskü­
vőről. Nagy mennyiségű bort, süteményt 
csaltak ki az eljegyzésre, sőt egy-két ház­
nál még a jegyváltás is sikerült.

A napokban már felette gyanússá vált 
a kőt szélhámos viselkedése s a mélyre­
hatóbb megfigyelés meg is hozta a kívánt 
eredményt. A hajduhadházi rendőrség le­
álcázta a szédelgőket s táviratilag értesítette 
a történtekről a kir. ügyészséget.

Az ügyészség előzetes letartóztatásba 
helyezte a házasságszódelgőket s megindí­
totta ellenük a vizsgálatot, ami sok hadházi 
és környékbeli leánynak az álmát fogja 
kellemetlenül megbolygatni.

TÁVIRATOK.
Az elvert postaezolga.

Budapest, október 28. Hrina László 
postaszolgát lopással gyanúsította a rend­
őrség és a szegény, ártatlan embert a de­
tektívek borzalmasan megkinozták. A fő­
kapitány ma tiltakozik az embertelenség 
ellen és Ígéri nyilatkozatában, hogy szigorú 
vizsgálatot indít.

Halálos ítélet.
Csíkszereda, okt. 28. Bortik 

János gyergyóremetei parasztgaz­
dát, mert áldott állapotú feleségét 
összekötözte és felakasztotta, az 
esküdtbiróság kötél általi halálra 
Ítélte.

A cár Varsóban.
Varsó, október 28. Miklós cár ma dél­

után öt órakor ideérkezett. Fogadta a ható­

ságok fejeit. A városi ős a környék kül­
dötteit, az egyetem és más főiskolák depu-
tációját s aztán folytatta útját.

Kossuth és Andrássy.
fi elv és a gyakorlat.

Uj kormánypártnak 
kell alakulni.

Látszólag változatlan a helyzet, 
de azért a magyar politika vizein 
evezők már uj alakulásról beszél­
nek, amely a küszöbön áll. Uj 
többség fog alakulni, uj szövetség­
gel és pedig a függetlenségi és al­
kotmánypárttal.

Erről tárgyaltak a szerdai mi­
nisztertanácson is és Kossuth Fe­
renc időt kért, hogy a pártja intéző 
bizottságával tárgyalhasson. Sok 
baj esett a 48-as párt belső bajai­
val és különösen a Justli-csoport 
izgatásait kárhoztatták.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
rámutatott arra, hogy uj alapon és 
uj pártalakulással lehet tovább is 
kormányozni, a nélkül azonban 
lehetetlen. Kossuth Ferenc, aki pár­
nákon ült a tanácskozások alatt, 
erre igy szólt:

— Ha ti páitom elvi Pro­
gramm j át elfogadnátok, 48 óra 
alatt rendbe jönne minden, a 
múltkori beszédemben, amit a párt­
körben mondtam, élesen megkü­
lönböztettem az elvi és gyakorlati 
programmot, abból mindenki lát­
hatja a mi irányunkat. Ez lehetővé 
teszi, hogy mindenki hozzánk jö­
hessen. Jöjjetek a függetlenségi 
pártba és mindent elérünk.

Erre Andrássy Gyula gróf a 
következőt felelte:

— Mi nem hirdethetünk töb­
bet, mint amit kivihetünk. Nálunk 
az elv és gyakorlat összeesik. 
Ha igy van, akkor nem is lehet 
ma határozni erről.

— Előbb pártommal kell ta­
nácskozni, — mondta Kossuth.

Most tehát a válság súlypontja 
a függetlenségi párton van. Ha a 
48-as párt nem enged, akkor úgy 
Wekerle, mint Andrássy helyzete 
lehetetlen.

TŐRVÉOTKBZÉSL
§ Perselytörő diákok. Siger Dániel 

és ifj. Laskai József, kőt hajdúnánási su­
hanó, augusztus 10-én feltörték a siketné­
máknak a vasúti indóházban kiakasztott 
perselyét s kifosztották. A kir. törvényszék 
a tegnapi főtárgyaláson Sigert 1 havi, Las- 
kait pedig 8 napi fogházra ítélte.

§ Tolvaj cselédek. Sziláéi Lajos, 
mint szolga volt alkalmazásban K. Kiss 
József hajduszoboszlói gazdánál. Sziláéi 
cselédtársaival állandóan lopkodta gazdáját, 
a miért tegnap vonta őket felelősségre a kir. 
törvényszék. Szilasi Lajost 6 havi börtönre, 
Szabó Lídiát 3 heti, Vógh Lajost 1 havi,

vTgeKB'r |fj. Klein Ignác
^Ávlebontáa miatt a Kistemplommal szemben

az összes raktáron lévő szövetek, 
parhetek, női felöltők, 
rőfös és divatkelmék

szabott árakban kturnsltattnak.
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Kiss Gábcrrt 8 napi, Nagy Bernitől, K. Kiss 
Antalt és Beke Ferencnél pedig 14—14 napi 
fogházra Ítélte.

§ A bűn utján. Zöld József 16 éves, 
derecskéi fin ez év május havában betört 
Tóth Imre lakásába s onnan 8 koronát lo­
pott el. A kir. a törvényszék a beismerés­
ben levő betörőt 3 napi fogházra Ítélte 
jogerősen.

Elittel adóakták.
Az állami végrehajtó txr.

Nagy vizsgálat a fő vámházban.
Ramaseder és Suhajda céghez, a Ba­

ross utca 1J.7. szám alatti irodába a minap 
beállított egy fiatal, jól öltözött férfin. Ra­
in aseder Lipötot kérette rövid, nehány 
percre. A .két ember félrevonult és az ide­
gen megkezdte:

— Uram, én dr. Székely György ál­
lami végrehajtó vagyok. íme, itt van iga­
zolásul ez az írás (közben egy igazolványt 
vett elő) és azért jöttem, hogy .önt jóaka­
rattal figyelmeztessem valamire. Ön az adó­
ját túl fiz ette. Azonban visszakaphatja, ha 
ilyen minta szerint egy kérvényt nyújt be 
az adófelügyelőség behajtási osztályához.

Az állítólagos dr. Székely egy blan­
kettát vett elő és azt átnyújtotta. Minthogy 
pontos információja volt az adóösszegről és 
a befizetés dátumáról, Ramaseder egy percig 
sem gyanakodott. Sőt igen hálás volt és 
megkérdezte, hogy mivel hálálhatja meg a 
doktor ur szívességét.

— Köszönöm, én ezt csak emberség­
ből csinálom önöknek, — mondta a jótevő 
és távozott

A kérvény elment a fővámházhoz. Öt 
nappal később azonban jött egy levél dr. 
Székelytől. Arra kéri ebben Ramasedert a 
levélíró, hogy segítené ki őt pillanatnyi 
pénzzavarából. A kereskedő azonnal postára 
adott száz koronát, de néhány nappal utóbb 
megint kapott egy újabb kérő írást:

„Beteg az apám és sürgősen hozzá 
kell utaznom. Uram, ön jótevőm volt, 
nem kórom hiába a szívességét, kérem, 
küldjön megint egynéhány forintot.“

Ezt irta dr. Székely ur, akinek Ra­
maseder megint felült. Küldött neki főposta 
restante egynéhány forintot. Amikor azon­
ban megint egy újabb kolduló levél jött, 
Ramaseder már gyanút fogott és felment a 
váraimba. Itt senki nem tudott dr. Szé­
kelyről. A hivatalban nyomban megejtett 
vizsgálat azonban kiderítette, hogy a 
Ramaseder-aktáb eltűntek,

Bizonyos, hogy benfentes ember köz­
benjárásával történt a turpisság. A további 
vizsgálat még azt is kiderítette, hogy más 
hasonló akták is hiányoznak.

A vizsgálatot tovább folytatják nagy 
szorgalommal.

HÍREK.
Titkos tanácsosok eskütétele. Becs­

ből tnvuatozzák: A király az általános ki­
hallgatások előtt Exaeros osztályfőnököt, az 
iparfejlesztési hivatal elnökét, Márffy Albin 
volt magyar miniszterelnökségi államtitkárt 
és gróf Apponyi Géza tolnamegyei főispánt, 
mint titkos tanácsosokat, külön kihallgatá­
son fogadta és kivette esküjüket.

Az uj hadtestparancsnok a mi­
niszterelnöknél. Schreiber Győző altá­
bornagy, budapesti hadtestparancsnok ma 
dében bemutatkozó látogatást tett Wekerle 
Sándor miniszterelnöknél. A hadtestparai.es- 
nok valamennyi minisztert meglátogatja.

■agy

maradék vásár
Péntek és Szombat

szövetek és mosó árukban.

Ifj. Klein Ignácznál
Piao-ntca 24. Kőtemplommal szemben

CSARNOK.
Tera, a varróleány.

— Regény. —
(Folytatás.)

A Sás Gergely házatájának egyhan­
gúságát szorgos készülődés zaja váltotta 
fel. A háznépe tisztogatott, takarított, ren­
dezgetett, mert mára várták haza Margit 
kisasszonyt

Sás Gergely volt a legtürelmetlenebb. 
Két napja, hogy Tera elment a háztól s 
azóta valóságos felfordulás lett ott. Egyik 
napról a másikra úgy maradt minden. Sás 
Gergely, a milliomos földbirtokos ezalatt 
meleg ételt sem evett. Alig várta már a 
leányát. Azzal a kocsival kellett volna 
hazajönnie, amelyik Tera kisasszonyt elvitte. 
Helyette levél jött, amelyben Margit kis­
asszony azt irta az édes apjának, hogy 
csak két nap múlva jöhet haza, mert más­
nap még részt akar venni egy nagy nyári 
mulatságon, amelyre már hetek óta készült.

Sás Gergely nagyon szerette a leányát 
s kelletlenül bár, de belenyugodott. Csak 
attól tartott, hogy időközben visszatér El­
vira asszony, akit szintén nehéz szívvel 
várt s ilyen felfordulásra talál a házánál. 
De nem jött. A levélben kitüntetett két 
nap eltelt s Sás Gergely mára várta a leá­
nyát: Margitot.

(Folyt, kőv.)

Áru- és értéktőzsde.
Október 28.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilogram­

monként) 2.000 mm. búza.
Zab lanyha, rozs szilárdan tartott, tengeri 

csendes.
A határidő-üzlet.

A határidSüzlet iránya a spekuláció vélemény­
vásárlásai következtében szilárd volt. A gabonanemüek 
5—10 fillérrel javultak.

A forgatom mérsékelt volt
Az árak 60 kflogramnxmktat:

Kezdete Változás

Bűze október............... 1464 1472-1470
Búza ápril 1910 .... 1419 1426-1484
Rozs októberre .... _
Rozs ápril.................... 1022 1029—1027
Zab októberre................ —

Zab ápril........................ 764 766— 766
Teng. szép....................... — ----- ) _
Tengeri május 1910 . . 684 687- 686

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsdén a javult külföldi jegyzé­

sekre szilárd volt az irányzat. A nemzetközi érté­
kek 3 koronával emelkedtek. A helyi piacon is 
drágább áron folyt a vásár. A járadék-piacon azon­
ban forgalom nem fejlődött ki.

A forgalom szűk keretben mozgott.

Hirdetések
------------NI UJSÁtP réseire a tiadát

Lampreoht-ház. PUoa-o. <2

Szabás, varrás és 
ö minta rajzolásból
alapos oktatást nyernek intelligens hölgyek

ön. Knotty Kovácsáé Silya Gabrielis
női szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás szeptember 15-től bármely napon remi 

9-től 12-ig, délután 2-től 5-ig. §s 
Kossuth-utó58 45. szám alatt.

Egy tanfolyam 3—4 hónapra terjed s a tan- 
idő a beiratás napjától számitattik. Bentlakó 

növendékek felvétetnek.

A húgyhajtó és hűgysavoidó 
vizek királya, bőr- és dús 
lithion-tartalmú ásványvíz.

és hőlyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, cstizos bánta!« 
máknál; továbbá a légző- és emésztő­
szervek hurutus bajainak gyógyítására
Igazgatósig: Budapest, IV. Ferenci JózseFrakparí 28,

Kdtkezelőség: EPERJES.

Kapható Debrecenben mindenütt.

rr*

Bársony és selymek

Mosó vekzek ^
dús választékban raktárra érkeztek I

, Dorogén «Somossy,
^ (W Debrecen, tdstemplombazár. TM f

Száraz tűzifa.
A Hatvan-utca végén levő 
lóvasúti fatelepen

villanyerőre berendezed 3 éves 
vágású száraz tűzifa felvágva 
nagyobb vételnél város hiva­
talos mázsáján lemázsálva per 
2 korona. Úgyszintén hasábfa 
köbméterenként 8*50 és valódi 
porosz szén 4*80 kapható. 1420
Telefon s V13>

legjobb a Békési Róza „Rózsa" szín szí
t
►
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írón
■teeíre a kl&dó- 
Aa. PUw-u. 42

trrás és
ijzolásbó!
intelligens hölgyek

Sülje Gabriella
diájában. Beiratko-
ie'y,.,n^pon- reggel 

2-től 5-ig.
szám alatt.
ra terjed s a tan- 
ámitattik. Bentlakó
/életnek.

íiűgysavoidé 
tsór- és dús 

ásványvíz.
e következtében 
vese-, húgykö- 

;iben, valamint 
csuzos bánta!- 
ző- és emésztő« 
ak gyógyítására
■ozJózsafrakjiulAá
PERJES.

selymek

tk^
Arra érkeztek

omossy
ombazár.

izlfa.
savégén levő 
atelespen
iezert 3 éves 
;ifa felvágva 
város híva- 
ázsálva per 
tén hasábfa 
50 és valódi 
:aphato'. 1420
I. szán*

MagT ktr. áBaamtsntek. falatreictfaéd Mtototo.
31242/1904. szám.

pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Miskolci 

üzletvezetősége a vonalai részére az 1910 és 
esetleg 1911 és 1912 években szükséges pálya- 
feníartási faanyag szállítására ezennel pályá­
zatot hirdet.

Az 1910 évben körül-belül az alább ki­
tüntetett mennyiség lesz szükséges:

48 m3 erdei fenyő deszka 
174 , jegenye fenyő deszka 
66 „ lucfenyő deszka 
10 „ tölgyfa deszka 
26 „ vörös fenyőfa deszka 
23 » szélmetszetlen jegenyefa deszka 

687 » faragott jegenye fenyőfa 12 m. h.-ig 
50.5 , » „ , 12 mh. felül

37 , „ tölgyfa 4 m. h-ig 20-20 cm m
94 , » a 4m. h-ig 30-30 cm m

30-30
20-20
30-30
30-30
20-20
30-30

felül

, felül 

felül
10900 drb kerítés sűrítési léc kemény fából 

1.4 ni. h. 50 mm átm.
32500 „ kerítés sűrítési léc, puha fából, 

1.4 m. h. 50 mm átm.
47 m* metszett puhafaléc jég. fenyőfából 

4 » # ,1 lUC a
102.5 „ keményfa kerítés oszlop tölgyfából 

34 „ erdei fenyőfa palló 
233 a jegenye ,

41 , luc
165 a tölgyfa palló
5.7 * vöi ös fenyő palló

6 a kerítés rúd puhafából 
6 a „ » kemény fából ~

79 „ puhafa kerítést rúd
1.8 „ puhafa rúd 6 m. h. 100 mm átm.
6.6 „ * , 6-10 m. h. 100-130

mm. átm.
3.5 , puhafa rúd klf.
333 , tölgyszálfa 
45 , puhaszálfa, jegenye fenyőből 

187000 d. b fedő zsindely 47 cm. h.
Az 1910 és esetleg 1911 és 1912. évre 

szükséges fanemtiek ugyanazon év április hó 
közepéig szállitandók be.

Az üzletvezetőség fentartja magának a 
jogot, hogy az 1910. évre történő megrende­
lés alkalmával a tájékozásul szolgáló fenti 
mennyiségnél, illetőleg a méretjegyzekben fel­
sorolt fáknál 10%-al többet vagy kevesebbet 
rendelhessen, úgyszintén azon jogot, hogy a 
szállítási év folyamán 10% erejéig pótmegren­
deléseket eszközölhessen.

A pályázati feltételek alapján szerkesz­
tendő ajánlatok legkésőbben 1909. évi novem­
ber hó 20-án déu 12 óráig nyújtandók be 
az üzletvezetőség I. osztályához a szállítani 
szándékolt anyagérték 5%-ának megfelelő bánat­
pénz pedig 1909. év november hó 19-én déli 
12 óráig készpénben vagy óvadékképes érték­
papírokban tendő le az üzletvezetőség gyüjtő- 
nénztáránál.

A pályázati feltételek és a méretjegyzék 
minden üzletvezetőségénél megtekinthető és a 
miskolci üzletvezetősegnél díjtalanul kapható.

A szállítási feltétek, úgymint az általános 
szállítási feltételek és a pályafentartási fák 
szállítására vonatkozó különleges feltételek 
minden üzletvezet őségnél megtekinthetők és 
készpénzfizetés mellett az igazgatóság nyom­
tatványtárából megszerezhetők. (Andrássy-ut 
73-75).

Miskolci, 1909. október hő 19-én.
Az üzletvezetöség.

LÁSZLÓ ZSMfltom
Állatorvosi

BBBTOBLÖ-lBODÁja
w® te kis illatok részire Csapó-e, 30.

Telefon 558 ez.

A

és villamos csillárokat,w w *■Legszesz 00 fiiimiiuo uomniimaii tafi-, zongora- és éjjeO szekrény-tintákat
készít petróleum és légszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és villamosra
HdEweZeeiajfar József bronzmüves

Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utca 8, sz. Telefon 63B
A Hazai Oázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­

tékú raktárt légsiesz szerelvény különlegességekbőL
30—50% gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényégőve! égő, lefele égő lámpákat 

üzletek, kirakatok és lakások részére.
Kiválóan tartós, állandó fényereffl »Radium fény“ gáz izzőtesteket, (harisnyákat) 

melyek a legolcsóbbak.
Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint minden 

e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

agyartudások és
egyetemi tanárok

támogatásával létesült a Magyar Vegy­
ipar r.«t. és elkészítették a létező legjobb

szén (carbon) papírt
melyet szavatosság mel­
lett hoztak forgalomba.

Äraki I 100 lap . kor. 14*— 
Viola, kék vagy > 50 , . „ 7*50

fekete színben j 10 , . „ 1*60
Misem bizonyítja jobban az áru ki­

válóságát, hogy meg nem felelés esetén 
felhatalmazást nyertem a vett áru értékének 
azonnali visszafizetésére.

Kapható kizárólag:

Mihály Sámuel
paplrkereskedésében

Debrecen, Piac-utca. Telefon 106.
Bármely Írógéphez szalagok, legjobb és 
legfrissebb minőségben raktáron. 1396.

MEGIEPO.SZWTE CSÖDSLB 
TD5 üYQGYEREDMÉHYEKA

aptamAsi
gyomor-, vese-, hólyag és bél- 
bantalmaknál valamint asthma 
bronchiale, köszvény és hugy- 
savas diathesis eseteiben.

Kapható;

Koivtsek Géza
fűszer és csemege kereskedésében

Debrecen, Kossuth ntoa. soo

Zalai Márk taoár
Plac-ú. 45. údvarbao- 

$ havi nappali és esti tanfolyama
felnőttek számára kőnyvitelböl, német tár­
salgás és levelezésből, szép és gyorsírás­

ból. Gyakorlati módszer. Biztos siker. 
Kezdete november 3. Beiratkozás naponta 
10—12 vagy 5—7. — Tandíj 60 korona.

Szántó Zslgmond Äit“"11“
Debrecen, Flac-utoa 63. sz. (az udvarban).

Elvállal mindenn e szakmába vágó a legkénye­
sebb igényeknek is megfelelő munkát. Jó munkáért 
több kitüntetés.

Patent Unicum
éjjel ágy, nappal dívány.

Olcsó Írógépek!
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban jót­

állással adatnak el! 11

jhercur"
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely ff

„Adler“
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

§0BT ÍRÓGÉP 8c®
kizárólagos képviselet: Debrecee és Hajdeaepéfe.

KELÉKEK!!!
valamennyi rendszerű lró- és sokszorosító­

gépekhez n f
Copying Offyoel gépíró, másoló és sok­

szorosító iroda. Telefen 5—40.
Debrecen, j/Irany Dános-utca 2. szám.

Bejárat a Il-ik kapun. 1312.

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható:

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

DEB »E 4D *C IV*
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Frpró hirdetések.
Dija 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 
fill.', vastagabb betűvel nyomatott szó 8 fül.
Levélben tudakozűdásotoTíontosan váUtooltmU, 
i^21 ha a szükséges postabélyeg beltfildetik. S3I

Apró hirdetések előre fizetendők.
IBS®

AJÁNLAT,
FéNYKéFéSZETI szaküzlet Lobi Gyula és Társa 

látszerész, Debrecen, Piac-utca 63, 3130
igen szép és" oícsókoszoruk kaphatók, érc- 

koszoruk 3 koronától feljebb, mükoszoruk 
1 koronától feljebb, Kisíemplom bazár épü­
let ßjhari Károlyne temetkezési intézetében.

4670
B Ki HLEN-ÜTCÁ 12 sz. a. két egymásba nyiió 

külön 1 icjaratu utcai szoba, újonnan festve, 
g argon jakásnak bútorozva vagy anélkül 
kiadó._______________________  4658

Égy"szóiba,""előszoba a Piacon irodahelyiség­
nek bérbe kerestetik. Címet a kiadóban szí­
veskedni leadni. 4652

KGY csinoid bútorozott külön bejáram utcai 
szoba kiadó. Verbőci-u. 2 sz, 4647

bsiaos megjelenésű intelligens fiatalember iro­
dába gyakornoknak ajánlkozik. Cim a kiadó­
hivatalban. 4345

töJtözfeöiíésektó és egyébb szállításokat elvál­
lal Csengeri Károly, Hatvan-u. 53. 4298

TÉLI női, férfi és gyermek harisnyák, kesztyűk, alsó 
trikó ruhák leszállított arakon Márton Gyula üzle­
tében Piac-u. 3. Ujharisnyák kötése és fejelése 
elfogadtatnak. 4247

Raktár helyiség 1 1Ö méteres betonozott és 
egy hat méteres földes kiadó, Hatvan-u. 8.

4220
L ŐZER6VEL pörkölt, naponta friss kitűnő zá­

ra atu kávé kapható 2 kor. 40 fillértől feljebb, 
Lindenfeld J. Jenő füszernagykereskedésében 
Várositáz-utca 2. 4167

SZEGEDI rózsa és édes nemes paprika nagy- 
raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykeres- 
kodésében Városház u. 2. Rózsa-u. 2. 3289

APAFI-ntca 14 szám fiiszerüzlet nov. 1-re ki­
add 4156

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata. 3949

PRINCESS és directoir fazonhoz a legjobb sza­
bása miederek olcsó árban Benyáts Emilnél 
Kaphatók. 3950

HAVI és heti részletre kapható egyszerű és modem 
bútorok, fiú és leány, férfi és női ruhák, fehérne- 
müek, madracok, paplanok, vaságyak legolcsóbban. 
Kaizer cégnél. Hatvan-u. 2. 3434

A „Friss Újság“ tartalmas naptára már meg­
jelent és 30 fillérért kapható a lapárusoknal.

esetleg1

A LEGTARTÓSABB és legkényelmesebb
B® saját készítésű férfi női és gyermek cipők 

W W nagy választókban szohd ár mellett sze-
.<85 P^^mzhetők be Griczman Gyula cipész üz­

letébe Piac-utca Város-ház. Mérték után 
megrendeléseket divat szerint készítek. 2971

PöTOLT kávé különlegossógek ^villany üzemű 
kávépörkölde a kirakatban, Fólegvházy Já­
nosnál Piac- és Miklős-utca sarok. 4680

KERESLET.
KéT DEaK teljes ellátásra felvétetik, 

kvártélyt kaphat, Csapó-utca 86.
SZAKáCSNő jó fizetéssel kis családhoz vidékre 

felvétetik, cim a kiadóhivatalban. 4668
BÖRTöLTéSRE nem alkalmas 6—700 literes 

hordót keresünk Deutsch Hatvan-utca. 4667
FIATAL detail segéd November elseji belépésre 

felvétetik Deutschnál Hatvan-utca. 4666
EGY fiatal ügyes takarítónő kerestetik a dél­

előtti órákra. Kigyó-utca 41 szám. 4662
Szerény úri "leány, kinek "jó"Trása Tan és a 

német nyelvet szóban és írásban bírja iro­
dába felvétetik. írásbeli ajánlatok a kiadóba 
adandók át 425ft

Betűszedő, elsőrendű "erő, ki a"szedls "minden 
ágazatában kitűnő képesítéssel bír, heti 
dZ korona fizetéssel, álllandó alkalmazásra, 
azonnal felvétetik, Miháiy Sámuel könyv­
nyomdájában. 4674

INGVASALóT. elsőrendűt felvesz gozmosoda.
4660

PéNZTáRNÖKNő kerestetik, Bikfalvy
hentes, Póterfia-utca.

PéNZTáROSNő felvétetik" a Harmathy 
kereskedésbe, Füvószkert-utca 14.

László
4677

köuyv- 
46 78

PéNZTáRUSNAK fölvétetik szeszesital kimőrési 
üzletbe, gyakorlattal biró éltesebb nő, vagy 
férfi. Értekezhetni Széchenyi-utca 22 szám 
alatti irodában._____________________  4676

S5ÜÉKÓNY leány lakást keres özvegy nőnél,
ajánlatok a kiadóba. 4675

SÜRGŐSEN keresek több ing és gallér vasaló- 
nékat, József h. herceg-ut. 66. Mosodába. 4673

ELADÁS.
VILMOS huszar laktanya oldalán két hold föld 

eladó. Értekezni lehet Kut-utca 80 szám. 4646
KÖZéPNAGYSÁQÜ Werthelm szekrény ju­

tányosán eladó. Értekezhetni Miklós-ntca 12. 
szám alatt. 4179

HOMOKKERTI borok 30—38 krajcár literje,
nagyban is eladó. Csokonai 13. 4672

SÜRGŐSEN eladó 70 forinttért jó forgalmú fod­
rászüzlet, más vállalat miatt, Mester-utca 5. 

________ _________ ’ 4671
BáDOGOS-ÜTCA 2 számú kávé és kifőző üzlet

azonnal eladó. 4679

ESTÖISKOLA
Hajzó Miklós

festőiskolája
Féteríía-utca 5. se. a.
SS™ megnyílt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. 9—12-ig, d. n. 2-4-ig.

TOLNAI DANIEL
Debrecen, Piac-u. 4.'

Legnagyobb
cipőraktár.

Cipők
minden idényre 
legjobb niio$ségben,

‘ iaios üiltísí]
lakások, üzletek és 
egyébb helyiségek 

részére, malmok, 
gyárak, kastélyok 
saját üzemű beren­
dezéseket, dynamo, 
motor szellőztető, 
telefon szobaosengő 

berendezéseket 
helyben és vidéken 
a legnagyobb szak-

.__ , ,. ., értelemmel és sza­vatosság mellett g?4

FAZEKAS IMRE készíti
Debreozen Placz-u. 77. Telefon 567 

Eredeti Dr. Jnst Wolfram lámpa gyári raktára. L^csóbb bevásárlás Jorrás*

* —ip—

Melasz
Hizlaldák »»észére.

Kapható kisebb és nagyobb mennyiségben

kgként 12 fillérért 
jfenmann Jíánöor
Hatvan-u, 8. isoo Telefon 205

Vaskályhák
kőszénfütésre és fafűtésh

Takarék-tűzhelyek.
Konyha edények

raktára

Sesztina Leje:
raktárában

Piacán. SS,

tüzelő anyag megtakarítás érhető el a

RAPID
használata utján. Bizottságilag kipróbálva, 
több elismerő oklevél. Magyar találmány 
magyar gyártmány. Kaphatói

Telefon 647.

Alant írottnál Tisztaberken
Szatmármegyében

eladó 350 drt
tiszta faj

miskárolt mate
Posta. Gacsstly. m

Szoboszlay Sándor.
keleigyék és ajándéktárgyak oagyraktira,

KaSzaoyitzky
Eodre

főutcai üzletébe
megérkeztek és nagyválasztékban a 
legolcsóbb árak mellett kaphatók :
asztali függő, salon, 
ebédlő és hálószobái

villany-csillárok és lámpák,
melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő ára.

a-

-ríVendéglői és kávéházi felszerelésed

Nyom,tolt kbrlorgögipen (a .Debreceni Iflrtg. nyomdájában", Tulajdonos: ThM 4!
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